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Vragen van het lid Koşer Kaya (D66) aan de staatssecretaris van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de opvang van islamitische 
pleegkinderen in pleeggezinnen (ingezonden 12 september 2011). 

Antwoord van staatssecretaris Veldhuijzen van Zanten-Hyllner 
(Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede namens de staatssecretaris van 
Veiligheid en Justitie (ontvangen 18 oktober 2011). 

Vraag 1
Op welke manier houdt Bureau Jeugdzorg bij het plaatsen van een pleegkind 
in een pleeggezin rekening met de levensbeschouwelijke of religieuze 
achtergrond van het betreffende kind en diens biologische ouders?1 

Antwoord 1
De pleegzorgaanbieder is verantwoordelijk voor een goede match tussen 
pleegkind en pleegouders. Matching is maatwerk en houdt in het zoeken van 
het meest geschikte pleeggezin voor een pleegkind. Bij plaatsing probeert de 
pleegzorgaanbieder zoveel mogelijk rekening te houden met vele factoren 
zoals de specifieke problematiek rond het kind, de pedagogische en ontwikke-
lingspsychologische factoren, de gewenste competenties van de pleegouders 
evenals de levensbeschouwelijke en religieuze achtergrond van het kind en 
de biologische ouders. Als het mogelijk is, zal een pleegzorgaanbieder een 
kind plaatsen in een pleeggezin met een vergelijkbare achtergrond als die van 
de biologische ouders. Als een dergelijk pleeggezin niet voorhanden is, zal de 
pleegzorgaanbieder afwegen of plaatsing in een ander gezin de voorkeur 
verdient boven plaatsing in een residentiële instelling. Bij deze beslissing 
worden Bureau Jeugdzorg en waar mogelijk ook de ouder(s) betrokken. 

Vraag 2
Welke afspraken maakt Bureau Jeugdzorg met de biologische ouders en de 
pleegouders inzake het respecteren van de levensbeschouwelijke of religieuze 
achtergrond van het pleegkind gedurende het verblijf in het pleeggezin? 

Antwoord 2
Bureau Jeugdzorg en de pleegzorgaanbieder maken afspraken met het 
pleeggezin over de wijze waarop de levensbeschouwelijke en religieuze 
achtergrond van het pleegkind kan worden gerespecteerd. Als een pleeggezin 

1 Volkskrant, 8 september 2011.
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de eigen opvattingen opdringt aan het pleegkind, hoort de pleegzorgbegelei-
der te interveniëren en af te dwingen dat dit niet meer gebeurt. 

Vraag 3
Hoe toetst Bureau Jeugdzorg of die afspraken gedurende het verblijf in het 
pleeggezin worden nagekomen en wat doet Bureau Jeugdzorg als blijkt dat 
dit niet zo is? 

Antwoord 3
De pleegzorgbegeleider toetst in reguliere gesprekken en bezoeken of het 
pleeggezin zich aan de afspraken houdt. Als het pleeggezin zich niet houdt 
aan de afspraken, dan zal de pleegzorgbegeleider dit bespreken met het 
pleeggezin. In het uiterste geval zal de pleegzorgaanbieder overwegen of 
voortzetting van het verblijf in het betreffende pleeggezin nog in het belang 
van het kind is. Ook in reguliere gesprekken met Bureau Jeugdzorg zal dit 
punt aan de orde komen. Gezamenlijk zal dan een oplossing gekozen worden, 
waarbij het belang van het kind leidend is. Hierbij moet bedacht worden dat, 
rekening houdend met alle aspecten in relatie tot beide biologische ouders, 
de familie en het pleeggezin, ideale oplossingen niet altijd voorhanden zijn. 

Vraag 4 en 5
Bent u van mening dat er in de casus «Yaaqoeb» te Venlo geen of onvol-
doende sprake was van respect voor de islamitische achtergrond van dat 
pleegkind? Zo nee, waarom niet? 
Is de casus «Yaaqoeb» te Venlo representatief voor de dagelijkse praktijk van 
de opvang van pleegkinderen in pleeggezinnen in Nederland? 

Antwoord 4 en 5
Als staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport ben ik verantwoor-
delijk voor het landelijke beleid voor jeugdzorg. Ik treed niet in de beoorde-
ling van individuele zaken. Dat neemt niet weg dat ik hierover zo nodig wordt 
geïnformeerd en mocht een situatie daar aanleiding voor geven uiteraard de 
verantwoordelijke partijen aanspreek. 
In meer algemene zin wijs ik u erop dat Bureau Jeugdzorg en de pleegzorg-
aanbieder de religieuze identiteit van pleegkinderen respecteren. 

Vraag 6
In hoeverre zijn de rechten van het pleegkind gewaarborgd, als de biologi-
sche ouders en de pleegouders een conflict hebben over de wijze waarop het 
pleegkind moet worden opgevangen? 

Antwoord 6
De pleegzorgbegeleider bewaakt de wijze van opvang van het pleegkind in 
het pleeggezin. Als de biologische ouders hierover een conflict hebben met 
het pleeggezin, zal de pleegzorgbegeleider interveniëren. Als dit niet tot een 
oplossing leidt, zal in overleg met de (gezins)voogd voor het kind de beste 
oplossing gekozen worden. 

Vraag 7
Wat is uw reactie op de stelling van Jeugdzorg Nederland dat er een nijpend 
tekort is aan islamitische pleeggezinnen? 

Antwoord 7
Kinderen met een islamitische achtergrond kunnen vaak goed geplaatst 
worden in het eigen netwerk. Allochtone doelgroepen, waaronder islamiti-
sche gezinnen, kiezen minder snel voor het traject van pleegouder dat leidt 
tot het opnemen van een onbekend kind. Om deze reden is de campagne 
«Ontdek de pleegouder in jezelf» gestart die zich richt op onder andere 
allochtone doelgroepen. 

Vraag 8
Bent u van mening dat een relatieve ondervertegenwoordiging van islamiti-
sche pleeggezinnen ertoe bijdraagt dat islamitische ouders, die (al dan niet) 
tijdelijk niet in staat zijn om de zorg voor hun kind op zich te nemen, de 
jeugdzorg mijden en dat dit schadelijk is voor de opvoeding van het kind? 
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Antwoord 8
Het is mij niet bekend dat er een verband zou bestaan tussen het aantal 
islamitische pleeggezinnen en het mijden van zorg door islamitische ouders. 
Jeugdzorg Nederland heeft geen cijfers waaruit de conclusie kan worden 
getrokken dat islamitische ouders de jeugdzorg mijden. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van de leden 
Kooiman (SP), ingezonden 9 september 2011 (vraagnummer 2011Z17355) en 
de leden Dijsselbloem en Arib (beiden PvdA), ingezonden 9 september 2011 
(vraagnummer 2011Z17356).
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